

# 新春佳节将来临 真情慰问暖人心

**本报讯** (记者 李泽佳)春节临近,为弘扬尊老敬老的优良传统,表达对离退休干部的关心与敬意,连日来,石家庄市各地、各单位纷纷组织开展春节前走访慰问活动,向老同志们致以诚挚问候和新春祝福。

“胡老,快过年了,给您拜个早年,祝您新春快乐、身体健康!”近日,石家庄市工信局开展了春节走访慰问活动,局一级调研员李宗阳带领老干部科工作人员,率先走访慰问了101岁的离休干部胡志功。胡志功是石家庄原乡镇企业局离休干部,在胡老家中,工作人员紧紧握住老人的手,关切地说道:“胡老,感谢您为党和国家事业发展作出的贡献,您老一定要保重身体,有什么

需求告诉我们。”工作人员向家属详细询问了胡老的身体状况和日常生活情况,并介绍了市工信局过去一年在推动经济发展、助力企业创新等方面取得的成绩。最后,李宗阳代表党组织为胡志功送上了慰问品和慰问金,让老同志在寒冬中感受到浓浓的暖意。“谢谢党和政府的惦记,看到咱们市工信局发展得越来越好,我打心眼儿里高兴。”胡志功激动地说。

温暖相伴,共话桑榆。石家庄市市场监督管理局直属单位市食品药品检验中心,也紧锣密鼓地开展春节前慰问离退休干部工作。工作人员带队到老同志家中走访,为大家送上节日问候和诚挚祝福。每

到一处,工作人员都与老人促膝交谈,详细询问他们的身体健康状况、生活情况以及存在的困难,认真倾听他们工作时的点滴回忆,感谢他们对市场监管工作始终如一的关注和支持。工作人员在为大家送上慰问的同时,祝愿他们身体健康、生活愉快、家庭幸福。老同志纷纷表示,感谢中心的关怀和关爱,今后将继续保持乐观心态,积极发挥余热、建言献策,为推动市场监管事业持续健康发展贡献智慧和力量。

这几天,晋州市委老干部局工作人员也在紧锣密鼓地准备新春慰问工作,核实离退休干部名单、落实慰问责任人……大家忙得不亦乐乎。据了解,晋州市现有离退休

干部4222人。为确保春节期间走访慰问全员覆盖,目前,晋州市委老干部局已将慰问通知发到各乡镇、各部门,并委托他们分别走访看望老同志。老同志们纷纷表示,感谢党和政府的关怀及老干部工作人员的辛勤付出,今后将一如既往地发挥余热,为建设美丽晋州再立新功。

新春慰问送温暖,声声关怀暖人心。近年来,晋州市委老干部局坚持“重政策,强精准”,抓实政治关怀和生活关爱,细化服务内容,提升服务质量。一句句暖心的问候、一声声真诚的祝福,都将在春节前送到老同志家中,祝愿大家度过一个欢乐祥和的新春节佳节。

## 精准服务

### 市市场监督管理局 完善医保信息

近日,石家庄市市场监督管理局组织开展退休干部个人医保信息完善工作,持续优化“四项服务”,为老同志们提供多元化有温度的贴心服务,不断提升老干部工作精准服务成效。

工作人员及时为老同志们发送医保信息新要求、新变化,通过电话告知、微信群发布通知、录制讲解视频、电话一对一指导、微信视频指导等方式,耐心细致地帮助大家完善医保信息。他们的热情服务,受到了一致好评。

(市市场监督管理局老干科)

### 赞皇县 举行荣退仪式

1月9日下午,石家庄市赞皇县公安局召开以“熔铸忠诚履使命 挺膺担当为人民”为主题的庆祝第五个“中国人民警察节”主题汇报会和干部荣誉退休仪式。

公安局党委为刚退休的6名民警颁发了光荣退休纪念牌,并送上鲜花和祝福,希望他们离岗不离党、退休不褪色,继续为赞皇公安事业建言献策、发挥余热。

(赞皇县委组织部)

## 关心下一代

### 赵县 举办教育讲堂

近日,石家庄市赵县关工委、县委老干部局联合县教育局,在赵县明德学区举办“学党史 守信仰 树理想”党史学习教育大讲堂活动,130余名师生参加活动。“五老”代表李敏辉用通俗易懂的语言和丰富翔实的资料,为师生上了一堂精彩的党史学习教育课。(赵县县委老干部局)

## 工作资讯

### 正定县 召开工作会议

近日,石家庄市正定县委老干部局召开全体会议,学习贯彻县委十二届八次全会精神和县委经济工作会议精神,部署2025年老干部工作。

会议强调,要提高政治站位,全力做好离退休干部服务保障工作,全面加强离退休干部党的建设、服务管理、发挥作用等工作,以更加奋发有为的精神状态推动各项工作落地见效。

(正定县委老干部局)

### 行唐县 培训党建工作

近日,石家庄市行唐县委老干部局举办全县离退休干部党支部书记培训班暨党建工作评选活动,相关职能部门负责人及部分离退休干部参加。

老干部局围绕加强离退休干部党的建设、服务管理、发挥作用等方面对参会人员进行了培训,安排部署2025年老干部工作,还表彰了先进离退休干部党组织、优秀离退休干部党员和“五老”志愿者及优秀老干部工作者。

(行唐县委老干部局)

## 银龄风采

### 深泽县 迎新春书画展

近日,“瑞彩迎春辉 书画映深泽——深泽县庆元旦迎新春书画大展”在县美术馆开展,此展览由石家庄市深泽县文化广电体育和旅游局主办、县美术馆承办、县委老干部局老年书画研究会协办。展期至2月28日,可免费参观。

(深泽县委老干部局)

## 戏曲迎新春



1月10日,石家庄市平山县举办慰问老干部迎新春戏曲演出。县委老干部局特邀河北京剧艺术研究院为老同志们送上一场文化盛宴,500余位老同志兴致勃勃地观看了演出。

演出在河北省京剧院乐队演奏的《开幕曲》中拉开帷幕,激昂的旋律瞬间点燃了现场的气氛。

随后,冯飞等河北省京剧院武戏演员带来了《龙腾蛇舞》,精彩的武打动作和灵动的表演,展现了京剧武戏的独特魅力,赢得了观众的阵阵掌声。紧接着,国家一级演员王红娟表演的《状元媒》选段、张琪表演的《打龙袍》选段、周春霞表演的《红娘》选段、李为忠表演的《徐策跑城》选段等19个节目一一登台亮相,既有宛转悠扬的传统京剧名段,也有铿锵有力的河北梆子名家表演。大家在欣赏传统戏曲文化的同时,也感受到浓浓的节日氛围,纷纷表示感谢河北京剧艺术研究院的倾情演出,感谢县委老干部局的关心和关爱,今后将一如既往地支持县委、县政府的工作,积极发挥余热,为全县经济社会高质量发展贡献“银发力量”。(平山县委老干部局)

## 老骥伏枥

# 刘建利 笔耕不辍记家乡 一片丹心付桑梓

**本报记者 孔明**

**通讯员 曹成群**

在石家庄市鹿泉区,有一位笔耕不辍的平民作家,他就是64岁的刘建利。1月14日下午3时许,在土门关驿道小镇景区,记者见到了他。他正热心地给游客介绍身边一棵约600年的古槐树以及旁边的碑文内容……

刘建利,1960年10月出生,2020年10月从鹿泉区气象灾害防御中心主任岗位上退休。他年轻时就爱好写作,已在各级报刊上发表气象科技论文和科普文章320余篇、诗歌近80首。近年来,他主编村志1部、乡镇志2部,合编村志9部、史书2部,总字数将近260万字。谈到为何热衷志书编写,他意味深长地说:“一本村志,几多乡愁。编写乡村志书,就是

留住乡村的根与魂。”

2014年初,刘建利受邀担任家乡《黄岩村志》的主编。刚开始,他怕影响自己的本职工作,有些犹豫不定。经过几天的考虑,他决定利用业余时间加班加点完成这项任务,以报答家乡的养育之恩。他利用节假日走家串户了解乡风民俗,爬山涉水了解地形地貌,还和编辑人员一起到省、市、区档案馆查阅资料,和在外工作的乡邻取得联系,收集他们的事迹。晚上,他整理材料、伏案写作。家人担心他的身体,劝他劳逸结合,他却说:“在编写志书的人里面,我还算年轻的呢!我喜欢这项工作,不仅不觉得累,还非常有成就感。”经过村志编写组一年半的共同努力,《黄岩村志》印刷。该书40余万字,插图161幅,并被当作全区村志示

范样书推广。

近几年来,刘建利相继主编了《石井乡志》《铜冶镇志》等乡镇志,修改、审核《东庄村志》《三街村志》和《北海山村志》等9部村志,还担任《中国共产党石家庄市鹿泉区历史(第二卷 1949—1978)》的执行主编。这些史志的编纂工作不仅难度大、任务重,而且需要极高的历史素养和文字功底。在主编鹿泉区党史的三年多时间里,他付出了常人难以想象的艰辛和努力。他和另外两名编辑人员共同到各级档案馆查阅资料1100余卷,搜集整理百余万字。他逐字逐行逐页逐章地审核资料,对每一个错别字、标点符号、表述不清的语句、划分不明的段落逐一进行修改更正,并进行标注说明,对缺失的内容进行提示标

注,有时还查阅资料补写有关内容。为了提高工作效率,他更新了电脑和相机设备;为了提高出行效率,他更换了电动自行车。经过石家庄市党史办的严格审查和出版社的三审三校之后,该书不仅被公开出版发行,还受到有关部门的肯定和赞扬。

现在,刘建利正在考证鹿泉区208个行政村形成的历史和名称的起源。谈到今后的打算,他说:“我虽然退休了,但我的笔不能‘退休’。我要用手中的笔,记录家乡的历史和发展变化。”

**石家庄市委老干部局  
燕赵老年报**

——合办——

第80期